



## 李肖军:引领凝聚青年 投身脱贫攻坚一线

□ 本报记者 王洋 通讯员 严晓声

“有幸成为临县火炬传递第一棒,我感到非常幸运,内心非常激动。作为一名团干部担任火炬手,这一份沉甸甸的荣誉是对我今后工作的一种激励,也是一种动力。”7月23日上午,第二届全国青年运动会“山西燃气杯”吕梁市火炬在临县碛口古镇传递,李肖军在传递现场激动地说。

现任共青团临县委员会书记的李肖军,是中国共产党青年团第十八次全国代表大会代表、第十四届县委候补委员、第十五

届团省委委员,在共青团岗位工作13年来,认真履行引领凝聚青年、组织动员青年、联系服务青年工作职责,坚定理想信念,激发团员青年干事创业热情,积极投身脱贫攻坚第一线,为决胜全面小康贡献青春、智慧和力量。

近年来,为激励和引领广大青少年大力弘扬以爱国主义为核心的伟大民族精神,坚定“四个自信”,矢志投身新时代夺取中国特色社会主义伟大胜利的新征程,共青团临县

委员会组织各类青年群体积极策划、认真筹备举办了内容丰富、形式多样、精彩纷呈的“青春心向党·建功新时代”主题宣传教育实践活动。

“我要把二青会的‘青春接力,时代领跑’精神传递到‘引领凝聚青年、组织动员青年、联系服务青年’工作中,要把这种精神传递给更多的青年中,为六新临县建设、决胜全面小康贡献青春力量。最后祝二青会各项活动圆满成功。”李肖军表示。



李肖军

## 薛林娥:传递二青会精神 更好地服务群众

□ 本报记者 王洋

“我能被选为二青会火炬手,内心无比的激动与自豪。今天在临县站传递希望和梦想的二青会圣火,能够和全县人民见证、参与、奉献二青盛会,这是我一生中最好的回忆和荣誉。”临县站第42棒火炬手薛林娥感慨万千。

薛林娥在临县黄白塔村驻村工作期间,积极争取惠民项目资金680余万元,为黄白塔800多村民修出一条致富路,架起一座幸福桥,协助完善村党支部的各项规章制度、村规民约上墙;践行“三会一课”;完善基础设施建设,高质量打造村“三基”建设、村

级活动场所、多功能会议室、提质饮水建设;全力建设美丽家园;积极推动产业发展;让科技下乡,对核桃农进行专业知识培训,推动科学种植提质增效桃经济林、仁用杏树,想方设法促进农民增收;建造农村日间照料中心,积极争取农村老人“免费午餐”;铺光伏、建大棚,打造特色种养植基地,解决民生问题,夯实了困难群众脱贫致富的基础。积极带动贫困户勤劳致富。贫困发生率在2%。

薛林娥在2016年被临县县委、县政府评为“优秀第一书记”优秀工作者;2017年任职期满鉴定被评为优秀,同年7月,被吕梁市直

工委评为“优秀共产党员”;2018年7月被临县人民政府评为优秀共产党员;2019年2月,在2018年度目标责任考核中被临县县委、县政府授予优秀农村第一书记、优秀工作者;2019年7月被吕梁市直工委授予优秀共产党员。

“这次在二青会临县站火炬传递更加坚定了我干事创业的信心和决心。我会把二青会运动精神传递到工作中更好地为人民服务,为公积金事业的健康发展、为决胜脱贫攻坚贡献力量。”薛林娥的言语中透露出满满的自信。



薛林娥

## 赵小锋:勇做新时代的奋斗者

□ 本报记者 冯凯治 通讯员 严晓声

“火炬代表的是一种精神,火炬手传递的不仅是青运圣火,同时也传递着每一个人的梦想和愿景。”7月23日,二青会火炬传递正式进入了“临县时间”。临县石白乡党委书记赵小锋作为火炬手,展示了临县基层一线干部的风采。

赵小锋自担任乡党委书记以来,狠抓脱贫攻坚,全乡经济社会发展特别是基础设施建设整体上得到明显改善。他团结带领全乡干部群众凝心聚力、苦干实干,摘掉了“信

访下乡”的帽子,并连续三年在全县责任考核中被评定为“优秀”档次。

肩负脱贫摘帽的使命和责任,他以“更严、更实、更细”的工作作风去推动整体工作,紧紧把握脱贫攻坚机遇,以更加饱满的激情和更加昂扬的斗志,凝心聚力、团结一致、攻坚克难,全力打赢打赢脱贫攻坚战,为全乡人民交上了一份满意的答卷。

“作为火炬手,我们的职责是让二青圣

火点亮梦想,传递希望,弘扬青春、活力、拼搏、积极向上的精神。我们要把奋斗的理念带给身边更多的人,把拼搏的生活态度带到工作中,为伟大的新时代建功立业。特别是作为贫困地区的干部,在脱贫攻坚战中,需要我们更加有热情、有担当、有干劲,守初心、担使命,尚实干、有作为,在脱贫攻坚战场上奋力拼搏,一鼓作气攻坚最后的贫困堡垒。”赵小锋在火炬传递现场激动地说。



赵小锋

## 郭建斌:“老乡镇”在扶贫中坚守初心

□ 本报记者 冯凯治 通讯员 林泽彦

接过“沉甸甸”的二青会火炬,临县站的第24棒火炬手郭建斌迈着矫健的步伐向前奔跑。同时,他露出憨厚的笑容,与沿途热情的碛口村民们招手互动。

郭建斌自1996年参加工作以来,先后在离石县城关镇、城区街道办、离石区莲花池街道工作。2014年5月借调市人大常委会,期间,2015年7月起担任市人大常委会驻石楼县灵泉镇西卫村第一书记。

特别是担任石楼县灵泉镇西卫村第一书记以来,精准扶贫、精准脱贫成效显著,郭建斌也连续三年被市、县评为“优秀第一书记”,2018年3月获得吕梁市脱贫攻坚年度人物提名奖,连续两年被市委组织部考核评为“优秀”等次;作为我市唯一的第一书记参加了全省十九大精神脱贫攻坚政策宣讲;作为全市两名第一书记代表之一在13县(市、区)作了脱贫攻坚先进事迹巡回

报告;作为石楼县唯一、全市3名第一书记代表列席了市委四届三次全委扩大会议;今年更是光荣地被选拔成为一名二青会实体火炬传递火炬手。

“能够成为一名火炬手,我感到很荣幸!这一份沉甸甸的荣耀,对我既是动力,也是鞭策!”采访过程中郭建斌以自信、灿烂的笑容诠释着一位“老乡镇”朝气蓬勃的向上精神。



郭建斌

## 程琦:不辱使命 砥砺前行

□ 本报记者 冯凯治 通讯员 林泽彦

“能够成为二青会火炬传递的一员,我感到万分的荣幸!圣火传递的是顽强拼搏、勇攀高峰的体育精神,我要把这种体育精神传递给广大人民群众,让人们感受到生活的快乐,充满奋斗的激情。”临县站第5棒火炬手,市消防救援支队临县大队大队长程琦激动地说。

从事消防救援事业18年以来,程琦始终

牢记“全心全意为人民服务”的宗旨,认真履行消防救援队伍的神圣使命,屡立功绩,多次获得荣誉表彰,以永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态,忠诚践行“对党忠诚、纪律严明、赴汤蹈火、竭诚为民”的铮铮誓言。

“公安消防部队、武警森林部队转制,组建国家综合性消防救援队伍,我们从‘橄榄绿’变身‘火焰蓝’,身上肩负着防范化解

全市重大安全风险、应对处置各类灾害事故的重要职责,我是一名基层消防指挥员,要从自身做起,把‘人民消防为人民’作为消防救援队伍的最高行为准则,不忘初心、不辱使命、强化本领、砥砺前行,为维护社会稳定、保障人民生命财产安全作出积极贡献,为建国70周年献礼。”程琦铿锵有力地说到。



程琦

## 许艳平:弘扬吕梁精神 打响护工品牌

□ 本报记者 王洋 通讯员 严晓声

“能够成为一名二青会火炬手,我感到万分荣幸!这是我一生中难忘的光荣时刻。今天象征着希望和梦想的二青会圣火,来到了临县碛口古镇。我的心情特别激动!”7月23日,临县站最后一棒火炬手许艳平感慨万千。

今年42岁的许艳平现任吕梁市艳平家政服务有限公司总经理,是山西省人大代表。许艳平在2016年4月参加了临县白文职业技能学校组织的吕梁山护工首期培训,

她始终严格要求自己,勤勤恳恳做好母婴护理工作,通过自己辛勤努力获得了人们的赞扬,同时也得到了社会的认可。她从农村妇女做到了“金牌月嫂”,再到省人大代表,到如今成立了自家的家政公司,一路走来,许艳平目标越来越高,步子迈得越大。吃水不忘挖井人,许艳平从未忘记对社会的回报,积极投身到各项公益活动中,用自己的切身感受和真实事例引导妇女同志们加入到护工护理中来。2019年5月,吕梁市艳平家政

服务有限公司正式成立,公司组织开展护工护理培训,共有120多人走上了护工岗位,解决了100多户贫困户的就业难题,用实际行动做到“妇女能顶半边天”的表率,为脱贫摘帽工作起到了带头作用。

“我一入脱贫致富不算富,我要带领更多的姐妹们一起脱贫致富!用她们专业的技能、勤劳的双手去改变命运,把‘吕梁山护工’品牌打响。”说起未来的打算,许艳平信心十足。



许艳平



本版图片由记者冯凯治、王洋提供